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Информационное письмо-приглашение: 
Выездная сессия

Бизнес-лаборатории ШСП, 14 – 16 декабря 2012

Если у Вас есть идея или действующий проект, Вы хотите добиться больших результатов, расширить круг партнёров и изменить мир вокруг – мы будем рады Вам! Более 3х лет Школа работает с лидерами и проектными командами в социальной сфере и бизнесе. А участники и выпускники Школы успешно реализовали около 200 проектов в Новосибирске, области и регионах Сибири! 
Ваш проект может быть из любой сферы: услуги населению, организация событий, медиа, культура, образование и т.п. при условии понятного вклада в развитие общества или решение конкретной социальной проблемы. Бизнес-лаборатория 2012-2013 гг. включает несколько событий: 
· 14 – 16 декабря выездная сессия Бизнес-лаборатории ШСП  для лидеров и команд, заинтересованных в детальной проработке проекта и возможности  в сжатые сроки прожить весь цикл действий и решений, сопутствующих основным этапам запуска и реализации проекта от идеи до построения бизнеса. Приём заявок до 11 декабря включительно. 
Участие в бизнес-лаборатории ШСП-Новосибирск даёт возможность:
· Познакомиться с передовыми подходами к развитию бизнеса на основе методологии построения бизнес-модели и управления проектами от практиков и ведущих консультантов.

· Оценить потенциал идеи и проверить проект и команду на «прочность»

· Получить знания, опыт, ценные рекомендации экспертов и партнёров Школы по запуску и реализации проекта

· Подготовить проект для презентации общественности, грантодателям или инвесторам

· Выбрать интересную проектную задачу от партнёров Школы или проект среди, заявленных участниками – если у Вас нет своей идеи, но есть полезные опыт и квалификация.  

Тьюторы и эксперты Выездной бизнес-лаборатории ШСП, 14-16 декабря.
Евгений Дубровин, тренер-консультант по управлению проектами и развитию инновационной и креативной среды, руководитель ШСП-Новосибирск, со-основатель форсайт-клуба «Сибирь2030.рф». 
Ярославна Евгенова, фин.диркетор «СМАРТ-Концепт», консультант по бухг.учёту и управлению финансами, преподаватель Сибирской академии финансов и банковского дела,  с опытом работы в НКО, гос.секторе и крупных коммерческих структурах (ОАО «Сибмост» и др.). 
Владимир Евдокимов, финансовый директор с опытом работы в данной позиции более 10 лет, руководитель направления S-finance группы компаний «ДатаКрат», консультант по управлению финансами команды «Бизнес-ДРАЙВ!».
Наталья Киричук, эксперт по оценке проектов и социальному проектированию сети центров общественного развития Сибири, тренер, тьютор ШСП.
Анна Любченко, директор Центра детского развития, эксперт Межрегиональной тьюторской ассоциации, координатор системы сопровождения проектов ШСП.
Мария Миркес, директор НОУ «Школа антропоники». Антропоник, системный аналитик и проектировщик, специалист по игровому моделированию, доцент Сибирского федерального университета.
Артём Маткин, выпускник ШСП, руководитель фото-студии «Zeta-art».
Мария Махнёва, предприниматель, руководитель ряда образовательных м туристских проектов на Алтае, в Новосибирске и Хакассии, тьютор ШСП.
Владимир Сорокин, эксперт по социокультурным проектам на территориях, руководитель более 10 региональных проектов в Поволжье и Сибири.
Александр Воинов, ген.директор Группы компаний i20.biz, основатель и координатор сообщества DrupalSib в Новосибирске.
Аркадий Цукер, бизнес-консультант, маркетолог, ген.директор Центра стратегического консалтинга (Томск – Новосибирск). 
и ещё более 15 предпринимателей и консультантов из органов власти, бизнеса и медиа. 

КАК ПОДАТЬ ЗАЯВКУ? Заявить собственный проект индивидуально или от команды до 3х человек! Формы индивидуальных заявок и анкету проекта можно найти на сайте Форума молодёжи «Команда развития региона» http://fmolod-nso.ru и офиц.странице мероприятия «вконтакте» http://vk.com/winterstart 
ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ до 11 декабря 2012 г. (до 18.00). Эксперты Школы отберут из числа поданных проектов лучшие, авторы которых смогут принять участие в сессии. Результаты отбора  сообщаются участникам в течение суток Всю необходимую для оформления заявки информацию Вы найдете на офиц.странице мероприятия «вконтакте» http://vk.com/winterstart 
УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ И ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ВЗНОС:

 1)   Для команд из Новосибирска и НСО с действующими проектами (до 3 чел.) и идеями проектов (до 2 чел.) - 1000 руб. с человека.  

 2)   Коммерческая стоимость для участников из других регионов и корпоративных бизнес-команд – от 7500 руб. с чел. (для команд из 3 и более человек - скидки). 
3) Для участников форума молодёжи «Команда развития региона» из районов Новосибирской области от орг.взнос отсутствует. 

Если у Вас возникли какие-либо вопросы, 

звоните +7(383) 310-61-52 Валерия, +7(383)214-61-52 Евгений,
пишите на novoterra2012@mail.ru, и Вам с радостью ответят! 

ЖДЁМ ВАС и ВАШИ ПРОЕКТЫ!
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Приложение 1. Справка.
Школа социального предпринимательства (ШСП) – это партнерская инициатива по развитию и поддержке  молодежных бизнес и социально-ориентированных проектов, организованная Некоммерческим партнерством  «СМАРТ-Концепт» при поддержке Правительства Новосибирской области. 

Школа работает в Новосибирске с 2007 года и за 15 сессий обучение в ней прошли более 1000 человек, а экспертной оценкой проектов занимаются более 50 профессиональных консультантов, управляющих и владельцев компаний региона, представителей некоммерческого сектора и власти.

Для прохождения обучения в Школе проекты предварительно отбираются экспертной группой, а во время обучения молодых людей сопровождает команда профессиональных тьюторов. После проработки на сессиях Школы или оценки экспертами  жизнеспособные проекты получают сопровождение и поддержку в реализации от ШСП и ее партнеров.

Молодежные команды создают из своих идей проекты в сфере образования, культуры, общественного развития, IT и т.п. и получая при этом как опыт разработки самих проектов, так и навыки лидеров, искусство построения коммуникации и командной работы. Молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, участвующие в интенсивных сессиях Школы имеют возможность делать это практически бесплатно благодаря поддержке Управления по делам молодёжи Новосибирской области и Дома молодёжи (www.mnso.ru), поддерживающих деятельность ШСП с 2007 г.  
В 2012 году СМАРТ-Концепт получил статус федеральной инновационной площадки Минобрнауки РФ на 2012 – 2015 гг.  в рамках проекта «Тьюторское сопровождение молодежных инициатив и проектной деятельности в рамках Школы социального предпринимательства». 

Приоритетные темы для проектов участников ШСП-Новосибирск в 2012 г.:

· культурные и образовательные инициативы, формирующие современную городскую среду

· интернет-сервисы и ресурсы, способные помочь горожанам и жителям области в реализации общих идей и проектов (краудфандинг и т.п.), либо  расширяющие возможности образования и занятости для всех групп населения

· новые медиа как ресурсы развития местных сообществ 

· равные возможности для инвалидов и подростков из группы риска, через расширение возможностей занятости

· любые другие инициативы и действующие проекты, направленные на решение конкретных общественно-значимых проблем и имеющие бизнес-потенциал

Официальная группа Школы:  www.vk.com/novoterra , 
По вопросам участия и партнёрства звоните: +7(383) 310-61-52 Валерия, +7(383)214-61-52 Евгений. 
или пишите novoterra@mail.ru 






Реализуется НП «СМАРТ-Концепт» http://novoterra.org и ГБУ «Дом молодёжи» 

по заказу управления по делам молодёжи Новосибирской области http://www.mnso.ru

