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  HOMO INNOVATICUS 2030
Форсайт-лаборатория

Форума Интерра, Новосибирск

21-25 сентября 2010 г.
21 – 22 сентября: параллельные экспертные сессии по двум темам:
Форсайт-игра «Вовлечение молодёжи в инновационную деятельность: дорожная карта для Сибири», руководитель – Переслегин С.Б., руководитель теоретического департамента исследовательской группы «Конструирование будущего» (Санкт-Петербург). 
Универс-лаборатория (орг.-деятельностная игра) «Модель современного университета как актора регионального и национального развития», руководитель – Зинченко А.П., главный инженер проектов Оборонпрома РФ, методолог (Москва).  
23 – 25 сентября: доклады и мастер-классы ведущих российских экспертов и носителей инновационных практик по темам:

· Сибирское Сколково: нужен ли инноград для Сибири? 
· Инновационный сценарий – вызовы и возможности для регионов, городов и корпораций.
· Новая экономика: благоприятная среда и инфраструктура региона инноваций.

· Инновационные сообщества: человеческий капитал или креативный класс?
Приглашённые эксперты конференции:

Алексеев О.Б., член Общественной палаты РФ, Директор по управлению персоналом и корпоративным отношениям Группы компаний «Ренова».

Ган  А.А., директор департамента инновационной политики ГК «РОСНАНО».
Глазычев В.Л., руководитель Института продвижения инноваций Общественной палаты РФ, генеральный директор издательства «Европа», президент Российской национальной академии дизайна.
Кобзев А.В., президент Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники, доктор технических наук. 
Смирнов С.А., проректор Новосибирского государственного университета экономики и управления, доктор философских наук. 
Регистрация на конференцию (23-25 сентября) открыта с 15 июня по 10 сентября на сайте форума «Интерра’10» www.interraforum.ru
Подробнее: www.innoterra.ru, (383)214-61-52 
Информационная поддержка: интернет-сообщество www.upself.ru 
Председатель программно-организационного комитета Форсайт-лаборатории: 

Смирнов Сергей Алевтинович, проректор по инновационному образованию и методической работе Новосибирского государственного университета экономики и управления – «НИНХ»,  E-mail: smirnov@nsuem.ru, тел.: 8-913-200-90-96
Координатор Форсайт-лаборатории: Дубровин Евгений Игоревич, председатель Совета Сибирского методологического агентства развития территорий–Концепт, www.novoterra.org. E-mail: novoterra@mail.ru, тел.: (383) 214-61-52, 8-913-945-35-62. 

Организаторы: Новосибирский государственный университет экономики и управления – «НИНХ», Сибирское методологическое агентство развития территорий – Концепт, Новосибирское региональное отделение «Деловой России», проект «МодерниЗАция», Агентство регионального маркетинга, Фонд поддержки молодёжных инициатив Новосибирской области.  
